

从春天出发 与梦想同行

徐州市睢宁县第三实验小学2023春季开学典礼圆满举行

迎着煦暖的春风，踏着春天的脚步，徐州市睢宁县第三实验小学全体师生共同迎接一场盛会——2023年春季学期开学典礼于2月17日上午拉开序幕。

国旗飘扬，歌声嘹亮

升国旗，奏国歌，少先队员敬队礼，伴随着嘹亮的国歌，庄严鲜艳的国旗在高高蓝天中迎风飘扬。

校长致辞，寄予希望

回首过去的一个学期，硕果累累；展望未来，切切希望。王思军校长致辞中提到学校的发展，希望教师们用实际行动兑现对家长、社会的承诺，更为全校莘莘学子指明了当前的责任：砺品励行、卓越发展。鞭策全体师生员工责任在肩、勇担重任。

表彰颁奖，扬帆起航

朱丽副副校长宣读了上学期获得优秀少先队员、三好学生、优秀学干的名单，为全体师生明确

了新学期的奋斗目标和努力方向。立足脚下，必将步履坚实。收获的季节不仅是在大自然，它更蕴藏在我们每个人的心中；让我们在前进的道路上策马扬鞭，以饱满的热情迎接新的挑战！

王思军校长、卜建军副书记等学校领导为获奖的同学颁发奖状、奖品。每张奖状都代表孩子们努力的成果，获得奖品的他们，脸上都洋溢着灿烂的笑容。

砥砺奋进，争当楷模

获得“徐州市优秀少先队员”称号的周继桐同学作为学生代表上台发言，激励同学们要拿出“天生我材必有用”的信念，拿出“不到长城非好汉”的毅力，去迎接风雨的洗礼、探寻知识的海洋。

2023年是党的二十大开局之年，二十大报告中指出：新时代是追梦者的时代，也是广大青少年成就梦想的时代，相信在全校师生不懈的努力下，睢宁县第三实验小学定将扬起前进的风帆，取得更辉煌的成绩！



学校领导为获奖的同学颁发奖状



学校领导为获奖的同学颁发奖品



校长致辞，寄予希望



学校领导为获奖的同学颁发奖章



学生代表周继桐发言

期待下一个春节

徐州市睢宁县第四小学快报小记者作文选登

我心中的年味

说到年味，我第一个想到的便是饺子了。每到除夕时，妈妈和奶奶总是会到后院的桌子上包饺子。她们一个擀面皮，一个包饺子，配合得很好。

除了包饺子，年味还有贴春联。这个任务一般是由爸爸完成的，他每次都是先区分上下联后，再用米糊把春联贴到墙上。如何分上下联我并不是太了解，所以这项工作我并没有过多参与，大多都是认上面上的字。

此外，放烟花也是年味里不可缺少的一环。家里总是会提前买好许多烟花，各式各样，应有尽有。并且大家都会不约而同地在晚饭后放烟花，摆放在地上的烟花“咚”的一声齐飞上了天空，五彩缤纷的花朵在天上绽放开来，一个接着一个，过了许久，那声响才消失。

放完烟花后，便是看春晚的时间了，一家人坐在电视前看着春晚哈哈大笑。这应该是这一年来最幸福的时刻了吧，我多希望时间能为我一直一直停留在一时刻啊！

这就是我心中的年味。它是幸福的，也是快乐的。

六(1)班 邱楠 指导老师:龚音秋

迎新春

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日，总把新桃换旧符。”每到春节，就会有各种各样的习俗，比如贴春联、剪窗花、放爆竹、吃年夜饭等。

过年的时候，家家户户都要备年货。关于备年货还有一些有趣的传说，每年人们都要准备好吃的给灶王，其中最不可少的就是麦芽糖。因为传说掌管人间的灶王，会在除夕这天，把这一年中所有人做的好事坏事都上报给玉帝，做好事的都能得到相应的好运，做坏事的就会得到报应。准备好吃的就是想让灶王在玉帝面前多说些好话，至于麦芽糖，是想把灶王的嘴巴粘住，这样灶王就不会乱说话了。

过年最不可少的是贴春联。贴

春联是非常讲究的，分上下联，可不能贴反了。

过年最热闹的当属除夕的晚上，大家围坐在一起吃团圆饭，看着春晚节目，聊一聊这一年中的酸甜苦辣，聊得最多的还是开心的事情，一家人其乐融融，别提有多幸福了。

最受我们小朋友欢迎的当然是收压岁钱了，大年初一见到亲戚就磕头，嘴里说一些新年祝福语。今年我领了不少压岁钱，我把压岁钱存起来，合理规划，想一想如何让它们发挥最大价值。

在新的一年里，我也对自己提出了更高的要求，好好学习，天天向上，从而成为更好的自己。

四(1)班 白馨玥 指导老师:冯亚静

春节

今年的春节，我是在老家过的。大年三十一大早，家家户户都贴上了喜庆的春联。我和弟弟也把家里的每一扇门都贴上了春联。

到了晚上，村子里更热闹。鞭炮爆竹响起来了，烟花从这家的阳台、那家的走廊里腾空而起，夜空顿时变得光彩夺目。我忙拉着弟弟出来观赏，无数朵烟花争先恐后地飞上天，像挂在天上的大苹果，像喝醉酒的老汉的脸，又像在空中翩翩起舞的蝴蝶。家家户户都笼罩在一片红红火火的祥瑞中。

大年初一的早上，吃完饺子，我们开始了新年的重头戏——磕头拜年。哥哥、我还有两个弟弟，给每一位长辈都拜了年，换来了大红包。当然了，每年我们的拜年还有一项有意思的活动，就是大家可以凭才艺表演争取压岁钱以外的红包，表演得越多，挣得就越多。于是呀，我又挣了一些可以自由支配的小钱。

春节，能听见烟花爆竹的响声，能听见合家团圆的笑声，我期待着下一个春节的到来。

四(2)班 刘沐辰 指导老师:王先芳

包饺子

我可喜欢吃饺子啦！咬一口那光滑细腻的饺子皮，鲜美无比的瘦

肉，口感清新的大白菜，青翠欲滴、香飘十里的葱，一起挤进嘴里，回味无穷。可是，我从来没包过饺子。今天，我决定跟妈妈学习这门技术。

我迫不及待地来到桌子前，只见妈妈拿起一张擀好的饺子皮，把馅儿包进外皮里，先捏紧饺子皮的中间，然后再往两边捏，一个完美的饺子就出来了。我有些跃跃欲试，学着妈妈的样子做，可包出来的饺子又长又扁，就像一个打败仗的战士，怎么也立不起来。妈妈看后笑着说：“馅儿少了。”我灵机一动，又拿来一张饺子皮，舀了一大勺馅儿放在中央，从一端轻轻捏起，左面刚捏上，右边又开了，我急得像热锅上的蚂蚁，不知如何是好。打算放弃时，妈妈抚摸着我的头说：“人生中会遇到许多困难，要找出失败的原因，勇敢向前。”听妈妈这么一说，我又重拾信心，原来是馅儿多了。于是我又拿起一张饺子皮，吸取了上次的教训，包出了一个不胖不瘦的饺子。

看着我的“胜利品”，像个糖果，又像一座拱形桥，漂亮极了！我小心翼翼用双手托着包好的饺子，默默祈祷：2023，愿我的学习、生活，像饺子一样顺顺利利，有滋有味！

四(2)班 张艺诗 指导老师:王先芳

春的脚步

春天悄悄地来了。空气中弥漫着花草的香气，充满了生机和希望。在2022年的春天，大家期待的不是春日花开，而是疫情过后的平安喜乐。2023年，春日暖阳，山河荡漾，人间皆安。

春风有信，花开有期，所有的美好都已经上路了。清晨，鸟儿把我从睡梦中唤醒，我迅速穿好衣服，打开窗户，呼吸新鲜的空气。春风和煦，明媚的春光照在大地上。于是我歪着脑袋，发现门口树枝上探出了几个绿绿的“小帽子”。当我低下头，惊奇地发现，小草也不约而同地从土地里探出了“小脑袋”。妈妈说：“立春了。”我问：“什么是立春啊？”“立春就是二十四节气中的第一个节气，立是开始之意，春代表着温暖生长，立春乃万物起始，意味着新的

一个轮回已经开启。”妈妈道。“哦！我知道了。”这时不禁让我想起了贺知章的《咏柳》：碧玉妆成一树高，万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出，二月春风似剪刀。

在这个春暖花开的季节，让我们把握住春的美丽，让一年越发光彩！最快乐的是孩子们，带着自己最喜欢的风筝，放飞自己的理想！

四(8)班 杜馨雨 指导老师:贾疏梅

年味

今年过年时，我疑惑地问妈妈：“什么是年味呀？”可妈妈没告诉我，只是对我说：“儿子，自己去找吧，你会找到答案的。”于是我踏上了找年味的征程。

大年三十是春节里最热闹的一天，这一天家人团聚，吃团圆饭是必不可少，餐桌摆满了美味佳肴，相互给亲人敬酒祝福，希望对方新的一年健康康康，事事顺心。我想年味就藏在一顿一顿的团圆饭当中，人们吃的不是美食，而是对亲人的思念、对朋友的祝福。

其实，年味最能在农村体现出来，家家户户都贴春联，相互道着祝福语拜年，人们脸上洋溢着笑容。大街小巷充满了年味，大人们在置办年货准备美味的佳肴，小孩子们则在街道两旁放鞭炮，欢声笑语声充斥着整个乡村，无比惬意。我想年味就藏在一副副春联中、在拜年的一声声祝福中。

窗外燃起美丽的烟火，烟花在空中肆意漫开，如同一个舞者跳着美丽的舞蹈。我也准备了各种各样的烟花，与朋友们相约晚上来尽情燃放。我小心翼翼地点燃烟花，朋友们捂住耳朵，只见烟火随着一声巨响冲上天空，金光四射，犹如一朵朵金菊绽放，璀璨了整个天际。无数烟花把夜空装点成万紫千红的花园，绚烂的火花从天空坠落，仿佛等待着人们许下新年愿望。朋友们也点燃手中的烟花棒，一朵朵小花从烟花中跳出，星光点点，犹如夜空中的星光闪烁。他们旋转、跳舞、转圈，脸上洋溢着笑容。我们的笑声又为新年多了几分色彩。烟花在不断续，我

们随着它的绽放又回想起过去的一年。年味还藏在一声声的爆竹声中，藏在璀璨的烟火中，藏在我和小朋友的欢声笑语当中。

年味是什么，我心里已经有了答案。年味藏在一顿顿团圆饭当中；藏在走亲访友的声声祝福中；藏在燃放爆竹时伴随的丝丝欢乐中。

五(2)班 秦宇杰 指导老师:李炎

记忆中的年味

春节是中国人最看重的节日，但每个人心中的年味未必相同。在我看来，年味是香，是灶上热锅里散发的肉香，是大人们喝酒的酒香，是盛开在墙角的蜡梅香。年味也是声，是辞旧迎新的鞭炮声，是互道祝福的拜年声，是孩子们的嬉戏打闹声，是华夏儿女对祖国的祝福声……

透过鲜红的福字望向窗外，今年却没有像前几年那样，缺少了五彩斑斓的烟花以及零点准时响起的鞭炮声……以前出门就能闻见的刺鼻火药味如今也变成了回忆中的“年味”。而那火树银花照亮的天空也化为了心中珍贵的画面。以前的我总想把过年“定格”，希望每天都是年，每天都在期盼着过年，而如今几乎能做到全国统一，那就是开着电视，不打牌不聊天，埋着头在手机上抢红包。我们现在更愿意选择在科技中展现年，但年味在这不知不觉的变化中早已先去了本色。

我突然意识到身边的一切也都在变化着：传统节日的习俗只有老一辈人牢记，曾经要好的玩伴不再相互问候，以前常走动的亲戚也变得不再经常来往……我们身边的人和事到底是从何时开始变化的？我不去怀念也不去留意，我只想保留住所有美好的一切一切，属于我的童真年代，属于我的独特年味。

淡淡的年味，浓浓的情结，年味是家的味道，是幸福的味道，这便是我心中的年味，充满了温暖与喜悦。年隆重而来，悄然离去。送走了寒冬，填满了记忆。年味在我的脑海，暖暖，回味无穷；年味在我的心间里，甜甜的，悠然绵长……

四(8)班 杨泽宸 指导老师:贾疏梅